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تعیین تکلیف پروژه‌های رها شده در پایتخت، 
اولویت مدیریت شهری است؛ پروژه‌هایی که 
تعدادی از آنها حدود 20سال پیش عملیاتی شدند 
و قرار بود سرانه‌های ترافیکی، فرهنگی، ورزشی، 
تجاری و... را افزایش دهند، اما نه‌تنها به اتمام 
نرسیدند و تأثیری در افزایش سرانه‌ها نداشتند بلکه 
طی این سال‌ها خاک خورده و موجبات ناخرسندی 
شهروندان را فراهم کردند. حالا قرار است با مشارکت 
بخش خصوصی، پروژه‌های نیمه‌کاره تهران تمام 
شوند و در خدمت مردم قرار گیرند. شهرداری 
تهران با برگزاری همایش بین‌المللی فرصت‌های 
سرمایه‌گذاری شهر تهران نخستین گام را در این 

زمینه برداشت.
به گزارش همشهری، آن طور که اعلام شده در 
تهران بیش از 100پروژه نیمه‌تمام و رها شده 
وجود دارد که از میان آنها تعیین تکلیف 49پروژه 
به‌دلیل سرمایه‌گذاری از سوی مردم، بیش از سایرین 
مورد توجه شهرداری قرار گرفته است. برخی از این 
پروژه‌ها نیز ماهیت عمرانی و ترافیکی )بزرگراه شهید 
شوشتری( دارند که تکمیل و بهره‌برداری از آنها 
قطعاً سبب تسهیل عبور و مرور می‌شود و به باز شدن 
گره ترافیک در پایتخت کمک می‌کند. تعدادی هم 
طرح‌های فرهنگی )مثل صبا و ایوان ری( هستند 
که موجب افزایش سرانه‌های فرهنگی اجتماعی 
می‌شوند و بعضی هم تجاری )مثل رضوان و البرز(. 
سازمان بازرسی شهرداری تهران نیز نام مهم‌ترین 
این پروژه‌ها را لیست کرده و نکته‌اش اینجاست 
که در برخی از آنها بین 270 تا 500نفر از مردم 
به‌عنوان مشارکت‌کننده، پولی پرداخت کرده‌اند و 
آنها چشم‌انتظار تعیین تکلیف این پروژه‌ها هستند؛ 
به همین‌خاطر معاون برنامه‌ریزی، توسعه سرمایه 
انسانی و امور شورای شهرداری تهران، تأکید می‌کند 
که باید سرانجام پروژه‌های مشارکتی به‌زودی 

مشخص شوند.
 آن طور که لطف‌الله فروزنده عنوان کرده قرار 
است شهرداری تهران براساس تبصره19بودجه 
1401پایتخت از ظرفیت قانونی خود استفاده کند 
و حدود 10درصد از سرجمع اعتبارات ردیف‌های 
اعتباری تملک دارایی سرمایه‌ای را کسب کند و در 
ردیف اعتبارات متمرکز به اجرای پروژه‌های مشارکت 

و سرمایه‌گذاری اختصاص دهد. این مورد مربوط به 
پروژه‌های شهری اعم از محورهای بزرگراهی، تونل 
و... است، اما شهرداری تهران از پروژه‌های مشارکتی 
هم غفلت نکرده و به‌گفته فروزنده کمیته‌ای متشکل 
از کارشناسان معاونت فنی و عمران و اداره کل 
حقوقی تشکیل شده تا پروژه‌ها را بررسی کنند. آن 
طور که معاون شهردار تهران گفته درصورتی‌ که 
مشکل، تأمین منابع یا موارد حقوقی باشد آنها را حل 
کرده و پروژه ادامه می‌یابد، اما اگر مشکلات قابل ‌حل 
نباشد، وضعیت تعیین تکلیف و حق ‌و حقوق مردم 

پیگیری خواهد شد.

رفع موانع برای حضور سرمایه‌گذار
شهرداری برای اتمام پروژه‌های نیمه‌تمام و رها شده 
چاره‌ای جزء جلب مشارکت سرمایه‌گذاران ندارد؛ 
بنابراین قبل از هر اقدامی نیاز است تا زیرساخت‌ها 
برای حضور سرمایه‌گذاران فراهم شود. چرا که 
مجموعه سرمایه‌گذار تمایل دارد در قبال آورده‌اش، 
سود کند. نایب‌رئیس شورای شهر تهران در راستای 
تأیید این مطلب گفت که پرواضح است شهرداری 
تهران به‌تنهایی نمی‌تواند نیاز مردم در مدیریت 
شهری را تأمین کند؛ پرویز سروری افزود: »اگر 
می‌خواهیم سرمایه‌گذار در پروژه‌های نیمه‌تمام و 
رها شده سرمایه‌گذاری کند، باید موانع برداشته 
شود.« جلب مشارکت کلیدواژه گفته‌های پرویز 
سروری است. همان چیزی که مورد تأکید شهردار 

تهران هم هست و تشکیل قرارگاه‌ها با این رویکرد 
انجام شده است.

 سروری عنوان کرد: »امروز سیاست کلی شهرداری 
تهران بر مشارکت‌پذیری است و تشکیل قرارگاه‌ها 
یعنی سهیم‌شدن همه در ساخت تهران. با این 
سیاست و رویکرد باید موانع را از پیش روی 
پروژه‌های مشارکتی برداشت تا هم شهرداری 
بداند که سرمایه‌گذار به‌دنبال سود است و باید نفع 
او را به‌صورت منطقی تأمین کند و هم مجموعه 
مشارکت‌پذیر بداند که می‌تواند با اطمینان خاطر 
در پروژه‌ها سرمایه‌گذاری و مشارکت کند. به‌نظر 
اقدامات خوبی برای جلب سرمایه‌گذاری انجام شده 
و می‌توان امیدوار بود که پروژه‌های نیمه تمام و رها 

شده تعیین تکلیف شوند.«

تبدیل پروژه‌های مشارکتی به موضوعات قضایی 
پروژه‌های مشارکتی نیمه‌تمام و رها شده در وضعیت 
یکسانی قرار ندارند و هر یک دارای شرایط متفاوتی 
هستند و بالطبع برای استمرار یا تعیین تکلیف آنها 
هم نیاز به راهکارهای متناسب و متفاوت است. برخی 
چون پروژه بزرگراهی شهید شوشتری نیاز به تأمین 
مالی دارند، اما پروژه‌هایی چون رضوان و... به‌دلیل 
شکایت طرفین )شهرداری از بخش سرمایه‌گذاری 
خصوصی یا بالعکس( از عدم‌عمل به تعهدات یا اقدام 
برخلاف مفاد قرارداد، تبدیل به موضوعات قضایی 
شده‌اند. به‌گفته رئیس کمیسیون نظارت و حقوقی 

شورای شهر تهران گرچه این پروژه‌ها مربوط به 
ادوار گذشته است، اما تعیین تکلیف آنها در اولویت 
اقدامات مدیریت شهری قرار دارد. مهدی اقراریان 
با بیان اینکه اکنون یکی از چالش‌های سازمان 
سرمایه‌گذاری شهرداری تهران پروژه‌های مشارکتی 
است، گفت: »متأسفانه شاهد هستیم به‌دلیل یک 
خلأ قانونی یا به‌دلیل کم‌توجهی شهروندان، بخشی 

از این پروژه‌ها به مردم پیش‌فروش شده است.« 

بازگشت میلیاردها سرمایه به شهر و شهروندان
مدیریت شهری در تلاش است تا پروژه‌های مشارکتی نیمه‌تمام و رها شده را تعیین تکلیف کند

زینب زینال‌زادهگزارش
روزنامه‌نگار

 در باب رعایت‌نشدن قوانین
و نادیده‌گرفتن عرف و فرهنگ رانندگی

 مقصر 30درصد از مشکلات 
ترافیکی، خودِ ما هستیم

سال‌هاست که بار مشکلات ترافیکی 
تهران را به گردن خودرو و خیابان و حتی 
پلیس راهور می‌اندازیم و پای چراغ‌قرمز، 
پل‌عابر، بلوار، ورودی و خروجی، یک‌طرفه 
و دوطرفه و خودروهای بی‌کیفیت را به ماجرا باز می‌کنیم. البته 
تمام این موارد در جای خودش درست و تأثیرگذار بوده، اما 
واقعیت این است که مسئول اصلی بخش زیادی از مشکلات 
ترافیکی تهران و حوادثی که رخ می‌دهد، درواقع ‌خود ما مردم و 
رانندگانی هستیم که اغلب با ساده‌ترین و بدیهی‌ترین قوانین، 

آداب و عرف رانندگی بیگانه بوده‌ایم. 
هنوز برخی از ما رانندگان حتی معنا و مفهوم بدیهی‌ترین 
چیزها مثل لاین کندرو و تندرو را نمی‌دانیم؛ چنان‌که یک 
خودرو با کمترین سرعت ممکن در لاین تندرو حرکت 
می‌کند و دیگری در لاین کندرو ویراژ می‌دهد و به‌اصطلاح 

لایی می‌کشد.
 انتظار داشتن برای رعایت حق تقدم، استفاده از راهنما، 
حرکت در بین خطوط، دنده عقب نرفتن برای اصلاح مسیر، 
نداشتن توقف دوبله و سوبله، رعایت فاصله طولی و عرضی 
و صحبت نکردن با موبایل و سیگار نکشیدن و عدم صحبت 
حین رانندگی هم که به‌نظر توقع زیادی است! به‌تازگی هم که 
شاهد رواج پدیده جدید تردد خودرو‌های پلاک مخدوش در 
خیابان‌ها هستیم. البته وقتی با موتورسیکلت‌های فاقد پلاک 
برخورد جدی و قانونی صورت نمی‌گیرد، طبیعی است که 

خودروسواران هم چنین جرمی را مرتکب شوند!
حالا ممکن است اندک قانونمداری، رعایت فرهنگ و اصول 
رانندگی را از سوی برخی از خودروسواران شاهد باشیم، 
اما همین مقدار اندک هم به‌ندرت در بین برخی از راکبان 
موتورسیکلت‌ها دیده می‌شود! آنهایی که حتی قائل به این 
اصول هم نیستند که باید مانند هر وسیله نقلیه دیگری با پلاک 

خوانا و در معابر مجاز برای وسایل نقلیه تردد کنند. 
البته جمع کثیری از عابران‌پیاده هم دست کمی از سواره‌ها 
ندارند و مرتکب اعمال و رفتاری می‌شوند که جان و سلامت 
خودشان و دیگران را به مخاطره می‌اندازند که پریدن از روی 
نرده‌ها و گاردریل‌ها و طی کردن عرض بزرگراه و خیابان و 
اتوبان، نادیده گرفتن چراغ قرمز عابران‌پیاده، عبور از محلی 
غیر از پل‌های عابرپیاده و محل‌های خط‌کشی شده و... ازجمله 

رایج‌ترین آنهاست.
کارشناسان حوزه ترافیک می‌گویند اگر رانندگان قوانین، 
مقررات و فرهنگ رانندگی را رعایت کنند، بدون نیاز به هیچ 
کار و طرح عمرانی و اجرایی از سوی شهرداری و دولت و پلیس، 

حدود 30درصد از ترافیک شهر تهران کاسته می‌شود.

شادی مالکی
معاون امور مناطق سازمان پسماند

 حدود۱۰۰۰نقطه از شهر آلوده به 
موش‌های موذی هستند. موش‌های 
موذی بیشتر در مناطق جنوبی و مرکزی 
رخنه کرده‌اند. به‌طور کلی باید گفت 
هر جا که دورریز غذا و سبزیجات 
بیشتر است، این جانوران آنجا حضور 
دارند. قرار است با همکاری مرکز 
تحقیقات شهرداری، کار تحقیقاتی در 

این موضوع را شروع کنیم.

ایوب فصاحت
مدیرعامل سازمان مدیریت میادین 

میوه و تره‌بار شهرداری تهران
 روزانه ۲۰۰ تا ۳۰۰تن پسماند در 
میادین میوه‌ و تره‌بار پایتخت تولید 
می‌شود که می‌توان از این پسماند 
به‌عنوان خوراک دام استفاده کرد. 
البته این اقدام، کار پیچیده‌ای 
محسوب می‌شود، اما انجام‌شدنی 
است که هم‌اکنون در مرحله اول 

اجرای این طرح هستیم.

نقل‌قول‌خبر

عدد خبر

مهدی اسماعیل‌پور؛ روزنامه‌نگاریادداشت

معاون فنی و بهره‌برداری سازمان 
مدیریت و نظارت بر تاکسیرانی شهر 
تهران از پیگیری و حل معضل بیمه 
تامین اجتماعی ۴۷۷ نفر از تاکسیرانان 
تهرانی، طی روزهای اخیر خبر داد. 
سیدعلی محتشمی‌پور گفت: »بدین 
ترتیب، امکان استفاده مجدد از بیمه 
تامین‌اجتماعی این تعداد از رانندگان 
تاکسی، با بهره‌مندی از یارانه دولتی 

فراهم شد.« 

477
نفر

مدیرعامل شرکت متروی تهران با اعلام 
اینکه مطالعات خط متروی تهران تا پرند 
در ۱۷سال پیش انجام شده و در سال ۹۱ 
ساخت این خط مترو به شهرداری تهران 
واگذار شد، گفت: »۲۰ کیلومتر خط 
متروی تهران به پرند در یک لاین مورد 
تست سرد قرار گرفت که موفقیت‌آمیز 
بود.« مسعود درستی اضافه کرد: 
»امیدواریم بتوانیم تا پایان سال یک 
لاین از این مسیر را مورد بهره‌برداری قرار 
دهیم و در سال آینده خط ۲ این مسیر 

نیز اجرایی شود.« 

1خط 
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 برخی از پروژه‌های 
مشارکتی نیمه‌تمام

 پروژه تجاری البرز لشگرک در منطقه 
یک در محدوده شمالی بلوار شهید مژدی

 پروژه رضوان منطقه17

  باغ صبا در منطقه7

  ایوان ری در منطقه20

  میلاد در منطقه18
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